

Акцент

НА ДНЯХ СТАЛО ИЗВЕСТНО, ЧТО НАЗНАЧЕН НОВЫЙ ГЕНЕРАЛЬНЫЙ ДИРЕКТОР СВЕРДЛОВСКОГО ФОНДА КАПИТАЛЬНОГО РЕМОНТА МНОГOKВАРТИРНЫХ ДОМОВ — СТАНИСЛАВ СУХАНОВ. 20 МАРТА ОН ПРИСТУПИЛ К НЕПОСРЕДСТВЕННОМУ ИСПОЛНЕНИЮ ДОЛЖНОСТНЫХ ОБЯЗАННОСТЕЙ.

В. ПИСАРЕНКО

НЕМНОГО ДИФИРАМБОВ

Предыдущий директор Фонда г-н Караванов покинул свое кресло со скандалом еще в январе 2016-го. Тогда масса претензий к нему стала критичной. Губернатор Е. Куйвашев, комментируя тему поиска нового руководителя, сказал, что преемником Караванова будет «самый лучший человек». Временно исполняющим обязанности директора фонда был экс-заместитель полпреда президента в УрФО А. Андриянов. Кроме того, фонд плотно курировал министр энергетики и ЖКХ Свердловской области Н. Смирнов.

И вот «самый лучший человек» выбран!

«Станислав Суханов — руководитель, который о трудностях и проблемах в ЖКХ знает не понаслышке, — сказал министр Смирнов, комментируя новую фигуру из мира капремонта. — Будучи главой муниципалитета, он всегда находил для решения важных вопросов оптимальные, эффективные и безболезненные для людей варианты. Я уверен, что работа в новой должности, несмотря на все сложности, будет для него не менее интересна и успешна. Убежден также, что благодаря настойчивости, целеустремленности и большому профессиональному опыту, он сделает региональную систему капремонта стабильной, работающей без сбоев и серьезных нареканий со стороны свердловчан». Воистину щедрый характеристика. Однако к ней есть что добавить, к этому светлему портрету.

Знакомьтесь, уважаемые читатели, с тем, кому мы теперь будем отдавать наши кровные в «копилку» на капитальный ремонт. Кадр, признаться, не далеко ушел от прежнего.

«ХОЗЯЙСТВЕННИК» ЧТО НАДО!

До недавнего времени Станислав Суханов был мэром Сухого Лога. На этот пост он заступил в 2008 году. В 2014-м этот муниципалитет скандально прославился на всю страну! Из-за поломки водопровода город остался посреди зимы без воды! «Экстренная

Этот «самый лучший человек»

Кто он — новоявленный «хозяин» областного Фонда капремонта?

ситуация с водоснабжением сложилась в городе Сухой Лог Свердловской области. В морозы у 35-ти тысяч жителей нет ни горячей, ни даже холодной воды. Трубы прогнили. И сейчас коммунальщики экстренно прокладывают новые, — отчитывал Первый канал 27 января 2014-го в новостях. — Ситуация стала настолько критической, что в региональном Роспотребнадзоре назвали ее не иначе как чрезвычайной. Из-за отсутствия воды пришлось закрыть для посещения часть медицинских и образовательных учреждений. Роженицы направляются в соседние города. Ученики 5-ти школ и воспитанники 11-ти садилов на вынужденных каникулах. Санитарные врачи тем временем вынуждены начать массовую вакцинацию жителей от гепатита А, чтобы не допустить вспышки заболевания. Медики уже фиксируют в городе рост числа кишечных инфекций». По словам очевидцев, последствия аварии устраняются до сих пор! На 2017-й год запланирована замена изношенных труб длиной в 7 км.

ВО ДЕЛА!

В октябре прошлого года Сухановым плотно заинтересовался Антиторрпционный комитет, куда попала одна любопытная бумага, где подробно расписано то, как администрация города под предводительством Суханова якобы ворует бюджетные деньги.

В ней, в частности, сообщается, что в Сухом Логу существует МУП «Горкомхоз», где

директорствует некто А.В. Кузнецов, чья деятельность никак не может получить должной оценки прокуратуры, при наличии массы обоснований.

Распоряжение бюджетными средствами, передаваемыми администрацией МО г. Сухой Лог в распоряжение МУПа, вызывает «непонимание» налогоплательщиков.

Финансовые средства передаются МУП «Горкомхоз» в виде субсидий с требованием раздельного ведения учета на бухгалтерских счетах и ежемесячного отчета о потраченных средствах. Предоставление ежемесячного отчета (с предоставлением актов выполненных работ) за текущий месяц является условием выделения финансовых средств на следующий отчетный период (месяц). Между тем, по настоящее время раздельный учет не ведется, а отчеты о расходовании бюджетных средств не предоставляются. Но по указанию главы администрации ГО Сухой Лог С.К. Суханова выделение субсидий продолжается.

При этом следует отметить, что, во-первых, значительная часть договоров и муниципальных контрактов передаются директором МУПа А. Кузнецовым на субподряд сторонним организациям. Работы по ним субподрядчиком либо не выполняются вообще, либо выполняются в небольшой части, деньги обналичиваются и за вычетом процентов за обналичивание передаются обратно Кузнецову. Недостоящие материалы берутся с других объектов МУП «Горкомхоза», а не-



достающие работы выполняются работниками МУПа в рабочее время и на технике предприятия. Во-вторых, в части договоров (на поставку материалов) установлены заведомо более высокие цены к рынку. Разницу в цене также получает Кузнецов. В-третьих, в части договоров (на поставку материалов) при адекватных ценах к рынку, использовались материалы более низкого качества от заявленных. Вышеизложенные факты нашли подтверждение как в ходе «проверок» администрации ГО Сухой Лог, так и в отобранных прокуратурой Сухого Лога объяснениях работников МУП «Горкомхоз». Вся бухгалтерская документация за 2015 год и 1 квартал 2016 изъята в мае 2016 года. Однако никаких дальнейших действий по проверке возможных нарушений законодательства должным образом в изъятой документации, кроме нецелевого использования средств, не проводится.

Также в июле 2015-го получено заключение Главного Управления по борьбе с экономическими преступлениями по Свер-

дловской области о нецелевом использовании бюджетных средств на сумму свыше 7,5 млн. руб. Факт нецелевого использования средств зафиксирован в Книге учета сообщений о преступлениях. Далее материал был отправлен по подследственности в МСО СА СК РФ в производство майору юстиции С.А. Носкову. Оттуда документ благополучно вернулся в суходоложскую прокуратуру. Следует отметить, что Носков и Суханов — родственники.

Кроме того, в бумаге указывается, что в городе существует одноименное с МУПом ООО «Горкомхоз» — постоянный подрядчик по озеленению и благоустройству Сухого Лога. При наличии номинального директора фактически руководит им А. Кузнецов, а бухгалтерия ООО ведется бухгалтерами МУПа.

По сути, данное ООО создано для перевода средств, выделенных по субсидиям и требующих соответствующего отчета перед распорядителем денег, в «свободные». По поводу его деятельности и отношений с МУПом заведено уголовное дело, которое в настоящий момент тоже приоста-

новлено. Почему-то схема, действующая годами, не вызвала интереса у нынешнего экс-главы Суханова, хотя именно он был распорядителем бюджетных средств муниципалитета.

Все вышеперечисленные факты послужили толчком к началу следственных действий суходоложской прокуратурой, но по странному стечению обстоятельств они или приостанавливались, или создавалась видимость «бурной деятельности».

При этом Кузнецов не стеснялся в выражениях при подчиненных, говоря о том, что все вопросы с правоохранительными органами за него решает глава Суханов.

Ну, если сам Станислав Суханов позволял, а прокуратура стыдливо отмалчивалась и гоняла документы по кругу, не выходя за пределы города, то почему бы и нет, чего стесняться-то?

Другой суходоложский МУП — «Суходоложские электрические сети» вообще производит на горожан впечатление «фирмы по отмыванию и разворовыванию денег».

7 марта в мэрию Сухого Лога нагрянуло ФСБ с обысками! «Смотрят документацию, общаются

со специалистами. Что их конкретно интересует, сказать не могу — это вопрос к представителям самих силовых структур, комментировать их действия не имею права», — сообщил первый зам. главы администрации Р. Валов в ходе оперативного мероприятия силовиков. С 13-го числа указанного месяца он перекавалифицировался во временно исполняющего обязанности главы округа.

И ВОЛКИ СЫТЫ, И ОВЦЫ ЦЕЛЫ

Кроме всего прочего, Станислав Суханов заподозрен в коррупционных связях с руководителем местного «НП «Знамя» по фамилии Задирака. Так называемое «Народное предприятие Знамя» занимается производством кровельных материалов. Как стало известно депутату Думы Суходоложского городского округа В. Коптяеву, в городе с ведома главы Суханова незаконно возводится многоквартирный дом. Инициатором строительства выступил Георгий Задирака. Оно началось еще в августе 2013 года, о чем депутат Коптяев сообщил в прокуратуру, поскольку земельный участок по адресу ул. Кирова, 6 в Сухом Логу занят Задиракой незаконно, а стройка ведется из несертифицированного материала. Прокуратура возбудила дело об административном правонарушении, но строительство продолжалось. При этом Задирака обратился в администрацию с просьбой о предоставлении ему этого участка задним числом. Администрация опубликовала в местной газете постановление о проведении торгов на этот участок. В то время как строительство 37-квартирного дома продолжалось. После ряда обращений депутата в вышестоящие прокурорские инстанции, администрация была вынуждена обратиться в городской суд с иском о признании незаконности объекта незаконным, и передаче его в собственность муниципалитета. При этом сам господин Задирака также обратился в суд со встречным иском и потребовал от чиновников возместить затраты на строительство в сумме 37 млн 231 тыс. руб. Суд удовлетворил требования и того и другого истца. Таким образом, сработала хитрая схема, при которой и волки сыты, и овцы целы. Одно «но»... Теперь получается, что город должен НП «Знамя» свыше трех десятков миллионов! А г-н Суханов, ловко перепрыгнув с местного на областной уровень, сейчас займется капремонтом, собирая денежку уже со всех свердловчан. ■

